

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 136 (9462)

Пятница, 12 июля 1968 г.

Цена 2 коп.

СТРАЖИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Недавно на заводе «Кузбассэлемент» чествовали дружинников. Много было сказано теплых слов в адрес тех, кто, урывая время от отдыха, охраняет покой горожан, зорко стоит на страже общественного порядка.

На заводе более 400 членов дружины. Сотни их на других предприятиях города. Стала привычной картина, когда мы видим идущих по улицам города людей с красными нарукавными повязками. Это патрулируют дружинники.

Между патрулированием и сохранением общественного порядка прямая взаимосвязь. У хулиганов и пьяниц тоже своя логика. Они пакаются там, где нет опоры. А понав в крепкие руки стражей порядка, быстро приходит в чувство, дружинники умело сбивают с них снесь и нахальство.

Народные дружины заняли прочное место в ряду других общественных институтов. На многих предприятиях нашего города они активны. Штабы дружины умело направляют их деятельность. Работники милиции, например, с особым уважением относятся к дружинному штабу ВГСЧ Кузбасса. По 40—50 человек поступает в распоряжение городского штаба: от шахт города в дни их дежурства.

Но, к сожалению, бывает и по-другому. Так, трест «Кузбассгеология», Байкаинское строительное управление и другие предприятия мало выставляют дружинников. Есть еще срывы дежурств. Такой грех за чугунолитейным заводом, хлебокомбинате, о м, спецконторой, орсами продовольственных и промышленных товаров и мясокомбинатом.

Кроме общегородского дежурства, за каждой дружиной закреплен микрорайон. По центральному улицам патрулирование регулярное, но во многих микрорайонах дружинников в вечерние часы не увидишь. Нередко бывает так, что по журналу патрулирование организовано, а на месте никого нет. Секрет простой. Придут товарищи зарегистрируются и — кто куда.

Хуже того, в последнее время кое-где дружины свертывают работу, число членов в них уменьшается, отдельные только числятся на бумаге, а на дежурства не выходят. На заводе ЖБИ дружина совсем распалась как таковой ее сейчас нет. Несмотря на неоднократные напоминания, партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители до сих пор не приняли мер для возобновления дружины.

Хорошая отдача от работы любой дружины возможна лишь при постоянном контроле за ее деятельностью, при внимании к дружинникам. Как и в любом деле, здесь самотека не должно быть.

Инициативность и активность дружинников во многом зависят от их учебы, от проведения воспитательной работы с ними. Ведь, что мы сейчас наблюдаем? Надел красную повязку человек — не пройдет мимо нарушения. Одеждурит, идет на другой день без повязки, и ему уже дела нет до нарушителя. Срабаты в а е т принцип: «моя хата с краю».

Дружинники строят свою работу в тесном контакте с органами милиции. Где эта

связь крепкая, деловая, — там положительные результаты. Между тем не все еще участковые уполномоченные опираются на дружины. Отсюда и малая активность дружинников в некоторых микрорайонах.

Не на всех еще предприятиях есть штабы. Многие хозяйственные руководители не вникают в работу дружин. Хороший труд поощряется. Но вот, чтобы поощрялась хорошая работа в дружинке — редкость. А ведь предусмотрены дополнительные отпуска для активных дружинников. Но дают их не всегда.

Народные дружины существуют несколько лет. Накопился опыт их работы. Однако распространение его не организовано.

Слабо популяризуется деятельность народных дружин. На любом из предприятий по наглядной агитации можно узнать передовиков производства, лучших по профессиям и рационализаторов, но вот об активных дружинниках ни слова.

Для лучшего соблюдения общественного порядка созданы дружины и при уличных комитетах. Создать их создали, но в большинстве случаев оставили безразличными. Если на предприятиях работу дружины контролируют партийные и профсоюзные органы, хозяйственные руководители, то при уличных комитетах сней предоставлены сами себе. Тут инициатива должна быть за работниками милиции, особенно за участковыми уполномоченными.

Почетное дело выполняет каждый дружинник. Он на страже общественного порядка. А в этом заинтересованы все.

Давайте же будем множить ряды активных дружинников. Будем добиваться инициативной работы каждой дружины.

Вернулись с Поднебесных Зубьев

Вернулись из своей очередной летней экспедиции юннаты школы № 17. Десять дней работали они в одном из интереснейших уголков нашего края — в районе Поднебесных Зубьев, наиболее высокого хребта Кузнецкого Алатау. За это время ребятами проведены многочисленные наблюдения, собраны тысячи экземпляров разнообразных растений для гербария, для школьного ботанического сада и для цветников других городов нашей страны.

В числе наиболее интересных находок — легендарные собраты корня жизни женьшеня — маралий корень (леведя) и золотой корень (родола), редкие у нас змееловники алтайский и красивоцвет, горечавка алтайская и альпийская многолетняя астра, а также разнообразные формы нашей местной лилии — саранки (лилии, кудреватой).

Они отличаются по форме цветков и их окраске, по запаху, опушенности и некоторым другим признакам.

А на одной из скал, что нависли над быстрым горным по-

тском, Вася Коренчук нашел редчайшее скопление венериных башмачков: десятки рядных цветков красовались на уступах скалы, украшая ее сверху донизу. Явление поистине уникальное!

«Повезло» и Саше Скороделову: ему попался целебный березовый гриб чага. Были обнаружены еще два таких гигантских гриба, килограммов по 5—8 каждый.

Володя Афишев первый заметил на каменистом карнизе давно разыскиваемый кружковцами седум Эверса. Теперь это красивое растение с голубоватыми листочками украсит школьный альпинарий.

Но, конечно, не только в этом смысл путешествия. Сколько впечатлений и воспоминаний привезли ребята с собой! О том, как в июльский зной играли в снежки и казались со снежной горки, как ловили рыбу в бурных горных реках и ручьях, как повстречались с козулей, видели белку, бурундуков, сеноставок и запасенные ими копии сена... А какие дали открылись перед юнцами путешественника-

ми с вершины Поднебесного Зуба! Ну и то, что ребята приобрели опыт экспедиционной жизни, возмужали, окрепли, — это ведь тоже немаловажно. Кто знает, может быть, кто-то из них избрет делом своей жизни изучение замечательных богатств нашей природы.

Сейчас у юннатов семнадцатой немало новых хлопот: привезенные растения нуждаются в тщательном уходе, многие десятки посылок полетят из школы в разные концы Советского Союза — в Ленинград и Москву; в Свердловск и на Камчатку, на Украину и в Белоруссию, Литву, Латвию, и Эстонию.

Особенно тщательно готовятся растения для отправки в братскую Польшу. Кстати, эти растения предварительно пройдут на карантинной станции тщательный «медицинский» осмотр: больные растения в другую страну не пойдут!

Г. СКАКУНОВ.

Дружеский визит

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР президент Объединенной Арабской Республики, Председатель Арабского Социалистического Союза Гамаль Абдель Насер находился с официальным визитом в Советском Союзе с 4 по 10 июля.

Между президентом Насером и советскими партийными и государственными руководителями состоялись переговоры, проходившие в дружеской и сердечной обстановке в духе полного взаимопонимания.

В коммюнике об итогах визита говорится, что особое внимание в ходе переговоров было уделено положению на Ближнем Востоке в связи с агрессивной Израиля против арабских государств. Правительство СССР вновь заявило о полной солидарности советского народа с мужественной борьбой народа ОАР и других арабских государств против израильских агрессоров. Советский Союз вместе с другими государствами, выступающими на стороне справедливого дела арабских стран, подвергнется агрессии, оказывал и будет оказывать ОАР всестороннюю поддержку и помощь политического и экономического характера, а также содействие в укреплении ее обороноспособности.

Коммюнике публикуется в печати.

(ТАСС).



На Ленинском автотранспортном предприятии много славных шоферов, которые при безаварийной работе постоянно добиваются хороших результатов в труде. Среди них — водитель молоковоза Алексей Васильевич ЧЕРДАНЦЕВ.
Фото Г. Дмитриева.

Производительно и рентабельно

На первое полугодие у коллектива польсаевских дорожников была большая строительная программа. Планировалось сделать немало участков дорог, проложить путепровод, благоустроить гаражи и жилые массивы. И коллектив успешно справился с заданием. План строительства выполнен на 124,3 процента. Сверх задания освоено на строительство 215 тыс. рублей, на которые заасфальтировано полтора километра дороги по улице Колхозной и два километра в совхозе имени Чкалова.

Возросла здесь и производительность труда. Она составила 109,7 процента и увеличилась по сравнению с первым полугодием 1967 года на 10 процентов.

Польсаевское дорожностроительное управление работает рентабельно. Первое полугодие дало коллективу 90 тысяч рублей сверхплановой прибыли. И это далеко не полный перечень добрых дел этого предприятия.

Здесь нынче плодотворно трудится первый участок, ко-

торый возглавляет А. Е. Ейцев. Рабочие этого участка сделали за полгода в полтора раза больше, чем намечалось по плану.

Заметно улучшил свою работу и коллектив асфальтного завода (начальник Л. Г. Черных). Нынче он смог изготовить сверх плана более чем 2,5 тысячи кубометров асфальта, из которого строители сделали 3 километра отличной дороги.

В бригаде А. П. Солнышковой постоянно хороших результатов в труде добиваются Д. Г. Шиберт, Н. И. Сердюк, А. П. Сенчурава, М. Н. Курганская, Н. Н. Орлов, М. А. Ковдих. Бесперебойную работу техники обеспечили ваторщики К. А. Котельников, А. П. Логинов и бульдозеристы Х. А. Кольб и Р. Х. Бауман.

Сейчас коллектив дорожников строит автодорогу к вентиляционному стволу шахты «Комсомолец», благоустривает жилой массив в Соцгородке и в ВГСЧ. И дела идут также спорно.

Г. ДМИТРИЕВ.

СПАСИБО ШЕФАМ

Наши шефы, работники центральных авторемонтных мастерских, во многом помогают нам. С их помощью была отремонтирована дача: покрашены полы, отремонтировано электрооборудование и е, кровати и т. д.

А в день 50-летия советской медицины начальник мастерских Михаил Иванович

Гриднев преподнес школе-интернату для оснащения изолятора кварцевый облучатель, медицинские носилки, стерилизаторы, шприцы, скальпели и другое медицинское оборудование.

Мы от души благодарим наших шефов за заботу о детях.

Коллектив школы интерната № 41.

Важное звено активности

Уровень руководства цеховыми партийными организациями в значительной степени зависит от умения и знания партийной работы, общего кругозора секретарей цеховых организаций. А поскольку это так, то сразу встает вопрос: как привить секретарям партийных организаций навыки партийного руководства, как подготовить их к правильному решению самых разнообразных задач, с которыми приходится сталкиваться в повседневной жизни? Ответ напрашивается сам собой: выработать определенную систему подготовки, учебы секретарей.

На нашей шахте 21 цеховая организация, более половины секретарей этих организаций имеют среднее, среднее техническое и высшее образование, многие возглавляют партийные организации по несколько лет. Однако это не говорит о том, что мы не должны их учить, помогать им совершенствовать стиль работы.

Уже более пяти лет при парткоме шахты действует школа секретарей цеховых партийных организаций. Накоплен определенный опыт и методика проведения занятий.

Темы занятий в школе самые разнообразные. Они, при необходимости, тесно увязываются с обстановкой и определенным периодом жизни коллектива. Так, в январе этого года на занятии школы об итогах работы предприятий города в 1967 году и задачах городской партийной организации в 1968 году выступал первый секретарь ГК КПСС А. В. Крупинский. А затем завязался обстоятельный разговор о наших внутренних задачах. Или, например, к занятиям в августе и сентябре готовятся две темы: о практике подготовки и проведения отчетно-выборных собраний и о роли цеховых парторганизаций в осуществлении экономической реформы на предприятии. Первая из них готовится в связи с предстоящей отчетно-выборной кампанией, вторая — в преддверии перехода шахты на работу по новой системе.

На занятиях в школе часто выступают ответственные работники ГК КПСС, члены городского общества «Знание». Это выступления теоретического характера, но в них содержится и обобщается опыт работы партийных организаций. В этом году формам и методам работы партийных организаций по воспитанию коллектива посвятил свое выступление зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС А. Н. Яковлев, дважды по вопросам партийно-организационной работы вы-

ступил зав. организационно-партийным отделом ГК КПСС Н. Е. Манаров. О роли цеховых партийных организаций в контроле за соблюдением трудового законодательства рассказала народный судья Н. С. Лавринянюк.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Кроме того, на каждом занятии мы решаем свои внутренние вопросы: доводим до сведения секретарей планы работы парткома, обмениваемся опытом, слушаем отчеты отдельных секретарей о выполнении планов работы партийных организаций, анализируем проведение партийных собраний на участках, в цехах.

Практикуем мы ознакомление и обмен опытом работы с другими партийными организациями. В апреле, например, проводился совместный семинар на шахте «Польсаевская-2». В начале июля партком организовал поездку в Новокузнецк. Там секретари партийных организаций побывали на Западно-Сибирском металлургическом заводе, ознакомились с оформлением города, делами новокузнецчан, осмотрели размах строительства сибирского гиганта металлургии. Интересовались, конечно, и постановкой партийной работы.

Надо отметить, что при составлении плана работы школы секретарей парторганиза-

ций на 1968 г. предлагалось большое количество тем. Из всего этого количества, по желанию секретарей парторганизаций, были отобраны те, которые необходимы для самих слушателей.

У нас на шахте 20 партгрупп, которые значительны по своей численности и созданы во всех вспомогательных цехах (котельная, подъем, сортировка, ламповый цех, диспетчерские смеги на ВШТ и другие). Для обучения партгруппов мы создали школу партгруппов по подобию школы секретарей, с той лишь разницей, что занятия проводим один раз в 2 месяца. В этом году проведено три занятия с партгруппами.

Стройная система учебы партийного актива, высокий уровень проводимых занятий безусловно сказываются на постановке партийно-политической работы в коллективе. Вот лишь один из многих примеров. Секретарем партбюро 11-го участка был избран тов. Безлущий. Это добросовестный коммунист, но опыта партийной работы — никакого. Поначалу он, естественно, испытывал затруднения в работе. Посещение школы помогло ему получить большую ориентировку в партийных делах. А вместе с этим выросли требовательность и принципиальность. Тов. Безлущий, стал более инициативен в постановке и решении как внутрипартийных, так и производственных дел на участке. И в том, что участок надежно занял место в рядах лучших, немалую роль сыграло повышение активности и боевистости партийной организации.

Можно было бы приводить и другие примеры, в каждом из которых мы видим определенное положительное влияние учебы секретарей на организацию партийной работы. И партийный комитет сделал из этого твердый вывод: постоянно совершенствовать деятельность школы секретарей парторганизаций на шахте.

А. ТРОФИМОВ,
секретарь парткома шахты
имени С. М. Кирова.

По Союзу Земснаряд-автомат

ЛИПЕЦК. (ТАСС). Экспериментальному земснаряду с автоматическим управлением поручено углубить дно реки Воронеж, которая протекает вблизи Новолипецкого металлургического завода. В зависимости от состояния грунта землесос меняет режим работы своих механизмов. Автоматы и электронные приборы регулируют продвижение машины вперед и назад, контролируют прохождение пульпы через трубопровод.

Завершив работы, земснаряд-автомат переберется на Липецкое водохранилище.

ЗДЕСЬ БУДЕТ ЧЕБОКСАРСКАЯ ГЭС

НОВОЧЕБОКСАРСК. (ТАСС). Положено начало большому строительству — сооружению Чебоксарской ГЭС. Первые кубометры грунта со дна Волги устремились по пульпопроводу земснаряда в тело низовой перемычки будущего котлована.

Чебоксарская ГЭС — завершающая ступень Волжского каскада гидроузлов — будет занимать среди гидроэлектростанций, построенных на великой русской реке, третье место после Волжской ГЭС имени XII съезда КПСС и Волжской ГЭС имени В. И. Ленина. Ее мощность 1 миллион 400 тысяч киловатт.



Болгария. В знаменитой Казанлыкской долине в разгаре сбор розовых лепестков. Ежедневно на местные розоварни постулают десятки тонн этого ценного сырья, из которого производится чудесное болгарское розовое масло. Оно плывет спросом во многих странах мира, в том числе в Советском Союзе. На снимке: плантации розы в селе Шипка Старозагорского округа.

Фото БТА—ТАСС.

«Чехословацкие аэролинии»

ПРАГА. (ТАСС). «Чехословацкие аэролинии» — одно из крупнейших в Европе авиационно-транспортных предприятий. Из года в год расширяются его международные связи, растет число пассажиров. Чехословацкие самолеты курсируют ныне на 25 международных воздушных линиях, соединяющих Прагу со странами Европы, Азии, Африки и американского континента. Общая протяженность воз-

душных трасс «Чехословацких аэролиний» составляет 125 тысяч километров. Ежегодно самолетами чехословацкой гражданской авиации перевозится около 1,5 миллиона пассажиров.

На международных трассах чехословацких аэролиний курсируют десятки самолетов советской конструкции — «ТУ-104», «ИЛ-18», «ИЛ-14», «ТУ-124», «ИЛ-62».

К предстоящим гастролям



Прокопьевский драматический театр имени Ленинского комсомола, совершающий гастрольное турне по городам Кузбасса, с 15-го июля начнет показ своих спектаклей трудящимся Ленинска-Кузнецкого.

Время, отделяющее нас от последней встречи с жителями вашего города, невелико — всего один год. По всей вероятности, у многих зрителей еще свежи впечатления от увиденных спектаклей. И именно поэтому встреча в нынешнем году кажется нам особенно интересной.

Год — это большой отрезок времени, и в культурной жизни Кузбасса он был знаменателен. Несомненно выросли духовные запросы зрителя. Эстетические вкусы жителей даже самых далеких уголков Сибири сегодня формируются под влиянием лучших произведений Центрального телевидения, разнообразнейшего репертуара смежного с театром искусства — кино, массового развития художественной самодеятельности и т. д. Год юбилея Октября особенно всколыхнул и раскрыл художественные возможности народа. Художественные потребности сегодняшнего зри-

теля безусловно возросли. В свою очередь, и сам театр приехал несколько иным, не таким, каким он был в свой прошлый приезд.

Минувший год был полон важнейших событий в жизни театра. Значительно изменился творческий состав труппы. В коллектив пришли и успешно работают выпускники театральных студий, опытные актеры из других театров. Художественное руководство театра в нынешнем сезоне возглавил молодой режиссер Владимир Сергеевич Незлученко.

Явственно обозначился поворот репертуара театра в сторону пьес высокой гражданской ответственности и художественной полноценности. Повысилась сценическое мастерство воплощения этих пьес. Конференции зрителей, выступления прессы, анализ профессиональных критиков свидетельствуют о том, что сегодня Прокопьевский театр имени Ленинского комсомола находится на пути творческого подъема. Особенно высоко был оценен спектакль «Без креста» Олега Ефремова. Кстати, спектаклем «Без креста» театр откроет свои гастроли. Таким образом зрители уже в первом спек-

такле смогут познакомиться с подавляющим большинством творческого пополнения труппы и с лучшими актерскими работами сезона.

Роль Гречихи, которую исполняет А. Н. Хлебникова, по самым строгим требованиям, по самому большому счету, признана выдающимся достижением сценического искусства. Интересна в этом спектакле работа молодой актрисы Валентины Девяшиной в роли Гуляевой, в число лучших актерских достижений сезона вошла работа артиста А. И. Бгашева в роли Тимофея. Эти интересные работы и многие другие увидят зрители в спектакле «Без креста».

В других спектаклях нашим зрителям интересно будет встретиться с уже известными и хорошо зарекомендовавшими себя актерами: Н. В. Локтионовой, Н. С. Рулевым, П. И. Федченко, И. И. Мариним и многими другими.

Разнообразен гастрольный репертуар театра по жанрам. Но значительное место в нем занимают всегда пользующиеся неизменным успехом — комедии. Это и сатирическая комедия Г. Штайна и В. Кузнецова «Женатый жених», незатейливая веселая комедия Н. Куличенко «Сады цветут», и комедия нравов классика английского театра Дж. Флетчера «Как управлять женой» и лирическая комедия В. Покровского «Накя отдыхают». Мы надеемся, что эти спектакли дадут возможность зрителю приятно отдохнуть, развлечься, испытать радость общения с веселыми персонажами, комедийными положениями, остроумными авторами.

Таким предстанет Прокопьевский драматический театр имени Ленинского комсомола в нынешнем году перед зрителем города Ленинска. Репертуарная афиша наших гастролей даст возможность зрителю разных вкусов и склонностей выбрать для себя наиболее подходящее. И мы надеемся, что в любом спектакле зритель найдет для себя эстетическое удовлетворение.

Ждем вас, дорогие товарищи, на наших спектаклях.

М. ШЕЛУТКО, артист драмтеатра им. Ленинского комсомола.

В МАЕ ЭТОГО ГОДА в газете «Ленинский шахтер» рассказывалось о первом опыте внедрения научной организации труда на заводе «Кузбассэлемент». Недавно на состоявшейся второй городской конференции по НОТ представители заводов и фабрик города подробно рассмотрели все то положительное и ценное, что приобрели заводчане «Кузбассэлемента» за пока еще короткий срок работы по научной организации труда.

Надо сказать, что на заводе «Кузбассэлемент» формы НОТ проявили себя наиболее полно по сравнению с другими предприятиями города и прочно вошли в деятельность рабочих, заявив о своей жизнеспособности и большом будущем.

На что же обратили внимание участники конференции, совершив экскурсию по цехам завода?

Вот мнение Г. Терехова, инженера НОТ клеевого завода:

— Вроде бы ничего необычного, но очень приятно побывать в таких цехах. Сделано, конечно, много и, заметьте, в основном руками рабочих цехов. Думаю, что это применительно ко всем предприятиям, конечно, с учетом специфики производства.

Первое, что бросается в глаза при входе в цех № 7 — образцовая чистота. Красочно, но не кричаще оформлены стены, ящики, тумбочки и оборудование окрашены в мягкий голубой цвет. Полный порядок у рабочих мест. Приятно зайти в комнату приема пищи или красный уголок цеха, где можно хорошо отдохнуть в короткий обеденный перерыв. В таком цехе самодисциплина для каждого стала понятием неотъемлемым, здесь никто не обронит и не бросит куда попало мусор, не оставит в беспорядке рабочий инструмент.

Конечно, все это еще не определяет полностью уровень высокой культуры производства и научной организации труда. Без комплексной механизации и производственных процессов, без прогрессивных методов труда, без соблюдения санитарно-гигиенических условий и правил техники безопасности вряд ли серьезно можно говорить о

НОТ, но именно над этим и работает на заводе Совет НОТ. Восемнадцать творческих бригад НОТ, насчитывающих 150 человек, и, наконец, конструкторское бюро культуры производства и технической эстетики. Выполнение мероприятий, подсказанных творческой мыслью рабочих, практикой, жизнью улучшило условия труда, повысило его производительность и, как результат, дало весомый экономический эффект. Вот несколько примеров.

На сборке элементов в

окраске смещений и оборудования, чистоте воздуха в цехах, снижению шума. Так, для поглощения звука в машинописном бюро стены помещения сделали с воздушной прослойкой между декоративным материалом и стеной. Сейчас для инструментального и механического цехов разрабатывается современный промышленный интерьер. Но успокаиваться на достигнутом, конечно, нельзя. Предстоит еще выполнить огромный объем работы, чтобы НОТ дошла до каждого ра-

Будущее за НОТ

«Марс» в цехе № 5 внедрили роторную линию. До этого несколько операций выполнялось вручную. На них было занято 18 человек. Теперь ту же самую работу выполняют 6 человек, а производительность труда возросла в три раза. В цехе № 25 внедрили комбинированную оклейку электродов. Общий экономический эффект — 30 тысяч рублей в год. Только в этом году по механизации, улучшению условий труда и повышению культуры производства запланировано 25 мероприятий. Из них половина уже выполнена.

НОТ — это прежде всего забота о человеке. Монтаж дневного освещения в ряде цехов завода создал условия для безопасной, высокопроизводительной и качественной работы. Перепланировка оборудования в цехах №№ 7, 21, 22, 26 позволила улучшить условия труда, ликвидировать загроможденность рабочих мест и, как результат, сократить до минимума производственный травматизм. Оборудование светлых помещений для принятия пищи, красных уголков, спортивных площадок для отдыха — все это включается в планы НОТ. Не случайно, например, производственный травматизм за 5 месяцев текущего года снизился на 55 процентов по сравнению с тем же периодом 1967 года.

Большое значение на заводе придается удобству, художественным качествам орудий труда, рабочей одежде,

бочего. Здесь наряду с новейшими формами организации труда, современной техникой соседствуют ручной труд и его примитивная организация. Быстрый рост объема производства за счет освоения новых видов продукции как-то отступил, ослабил внимание к усовершенствованию первоначальных видов продукции. На заводе произошло контрастное сочетание отсталой и передовой организации труда.

Не из последних и проблема повышения общеобразовательного уровня молодых рабочих, развития общей культуры трудящихся. И хотя отсюда ежегодно направляются до 15 человек в институты, хотя сейчас и учатся более 40 человек в техникумах и около 130 в ЦПМ — все же здесь около 500 молодых рабочих не имеют восьмилетнего образования. Такой факт не может не беспокоить. Ведь в конечном итоге НОТ немалыми без высококвалифицированных кадров, без грамотных, хорошо обученных рабочих. Кстати, об этом шла речь недавно на пленуме горкома партии, который обсудил вопросы повышения образования и культуры трудящихся, наметил конкретные мероприятия по обучению рабочих.

Сегодня внедрение в производство НОТ — дело государственной важности. Оно продвигается вперед. И решать его нужно по-государственному, со всей ответственностью и заботой.

С. АЛЕКСЕЕВ.

ДРУЗЬЯ ШАХТЕРОВ

Недавно прошел девятый выпуск в школе младшего командного состава военизированных горноспасательных частей. 68 квалифицированных бойцов пополнят большую армию горноспасателей нашей страны.

Эта школа подготавливает технически грамотных командиров отделений ВГСЧ Дальнего Востока и Сибири.

Военизированные горноспасательные части Сибири были созданы по решению правительства. Большую роль в организации этих частей сыграл инженер-инспектор горноспасательных частей Б. Ф. Гриндлер. После организации самостоятельных частей Сибири, Дальнего Востока, Сахалина, по-прежнему ВГСЧ Кузбасса оставались фактическим центром спасательной службы восточных районов страны.

Вот почему при ВГСЧ Кузбасса в 1959 году в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР было принято решение открыть школу младшего командного состава. Подобного типа школа ранее существовала только в Донбассе.

Комплектование школы производится за счет бойцов 1 класса и командиров отделений — практиков ВГСЧ различных районов страны (Сахалина, Камчатки, Средней Азии, Урала и т. д.).

За время своего существования школа выпустила 544 командира отделения. Это передовой отряд горноспасателей. Многие выпускники школы стали отличными командирами, например, тт. Непорожнев, Наконечный, Гук из 16 ВГСЧ (город Ленинск-

Кузнецкий). Их подразделения принимали участие в ликвидации аварий не только на шахтах Кузбасса, но и в других угольных бассейнах страны: в Караганде, Восточной Сибири, Воркуте и т. д. Большим авторитетом среди горноспасателей пользуется выпускник этой школы Александр Домрачев. Многие выпускники школы работают не только командирами отделений, но и занимают более ответственные должности, к примеру, командуют взводами тт. Воложин, Семенов на Урале, Лунев в нашем городе. Ныне с отличием закончили учебный год курсант Гонтарь (г. Белово) и Алимов (г. Ленинск-Кузнецкий).

Государственная экзаменационная комиссия, которую возглавлял начальник центральной научно-исследовательской лаборатории Кузбасса В. И. Лагутин, удовлетворена подготовкой курсантов.

С 1 мая 1967 года эта школа была реорганизована в учебно-оперативный отряд. Теперь курсанты привлекаются к ликвидации шахтных аварий. Это позволяет им лучше сочетать учебу с практикой.

Сейчас, после завершения учебного года, у командования учебно-оперативного отряда новые заботы. Они готовятся к приему нового пополнения.

...Миллионы шахтеров трудятся на территории нашей страны. И как бы ни был сложен и опасен их труд, шахтеры знают, что им в любую минуту придут на помощь их верные друзья — горноспасатели со своими наставниками — младшими командирами.

М. ВНУКОВ.

Море на Кубани

В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ начато строительство крупного Кубанского водохранилища. Оно займет площадь в 440 квадратных километров и вместит свыше 3 миллиардов кубометров воды. В комплекс нового гидроузла входит плотина через реку Кубань, водосброс с судходным шлюзом и водозаборы для оросительной системы.

Для переселенцев из зоны затопления намечено построить новый поселок на 10 тысяч жителей. В нем возведут коттеджи для каждой семьи со всеми коммунальными удобствами, комплекс зданий и культурно-бытового назначения.

С появлением гидроузла исчезнет опасность затопления во время весенних разливов реки плодородных районов, расположенных в низовьях Кубани. Искусственное водохранилище расширит возможности для орошения земель. Предполагается, что площадь поливных земель Краснодарского края увеличится на 145 тысяч гектаров. Это позволит значительно расширить посевы риса.

Работы рассчитаны на семь лет. Государство ассигнует на строительство 157 миллионов рублей.

Петр ЯЩЕНКО,
корреспондент АИФ.

Спортивные горизонты фестиваля

Борис РОГАТИН, заведующий отделом ЦК ВЛКСМ

СПОРТ будет не только зрелищным дополнением к программе фестиваля. По мнению Международного подготовительного комитета, главное — не медали и рекорды, а привлечение к занятиям физической культурой как можно большего числа молодежи, особенно африканских, азиатских, латиноамериканских стран. Именно поэтому многие спортивные акции фестиваля будут вполне доступны людям, не имеющим специальной подготовки. Легкоатлетический кросс под девизом «Солидарность», легкоатлетическая эстафета по улицам Софии под девизом «Мир», массовый заплыв под девизом «Дружба»... Любой делегат может испытать свои силы, участвуя в сдаче норм на спортивный значок фестиваля.

Хотя многочисленные соревнования фестиваля призваны в первую очередь отвечать все той же задаче популяризации спорта, их уровень будет в достаточной степени высок, чтобы привлечь внимание не только широкой публики, но и специалистов, изучающих расстановку сил в спортивном мире перед Олимпиадой в Мехико. Многие страны, например, Польша, Франция, ГДР, Венгрия, СССР, пришлют в Софию команды, состав которых мог бы сделать честь спартакиадам любого масштаба. Советский Союз будет представлен на фестивале как молодежными сборными, а в неоллимпийских видах (теннис, настольный теннис, ручной мяч, художественная гимнастика, женский баскетбол) — национальными сборными командами, так и лучшими рабочими и сельскими коллективами.

В состязаниях, например, выступят борцы из Якутии, баскетболисты из Донбасса, велосипедисты из Тулы.

В Софию приедут чемпионка мира по художественной гимнастике Людмила Шапошникова-Савинкова, чемпион Европы по боксу Валерий Фролов, призеры многих крупнейших международных соревнований теннисисты Александр Метревели и Сергей Лихачев, наконец, лучшая женская баскетбольная команда мира, в составе которой непревзойденный центрровой игрок — Скайдрите Смильзиня-Бутовска.

Несмотря на столь известные имена, средний возраст членов делегации — 21 год. На две трети это студенты, остальные — учащиеся, рабочие, колхозники. Право на участие в соревнованиях фестиваля завоевали юноши и девушки из 62 городов и сельских районов Советского Союза. Поездка в Софию стала для них почетной наградой за успешные выступления в последних внутрисоюзных состязаниях. Всего на фестиваль отправятся 43 судьи и тренера и 134 спортсмена из СССР. Мужские команды примут участие в соревнованиях по 25 видам спорта, женские — по 9.

Советские представители будут участвовать и в работе открывающегося в Софии впервые в истории фестиваля движения спортивного клуба, где опытные тренеры и спортсмены выступят с докладами, обменяются мнениями о современной методике тренировок, о стимулировании физического развития молодежи.

Сейчас в Москве, Ленинграде, Риге, Донецке и других городах проходят соревнования, посвященные международному форуму юности в Софии.

(АИФ).



В этом здании в центре болгарской столицы размещился Международный подготовительный комитет IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии.

Фото БТА—ТАСС

Успехи энергетиков

На областную спартакиаду энергетиков завод «Кузбассэлемент» направил 30 своих лучших спортсменов: волейболистов, легкоатлетов, шахматистов. И не напрасно.

Женская волейбольная команда завоевала на этих соревнованиях первое место. Все

наши волейболистки вошли в сборную областного обкома профсоюза энергетиков. Сегодня в Прокопьевске они выступают на областной спартакиаде.

Легкоатлеты в эстафетном беге заняли второе место. Валерий Белоконов был первым в прыжках в высоту. Он также будет выступать на областной спартакиаде. Отлично выступила Алла Чернягина. На соревнованиях она была с двухгодовалым сыном, но это не помешало ей в толкании ядра занять второе место.

В общекомандном зачете заводская команда заняла третье место. Она награждена почетной грамотой.

Е. ДВОРНИКОВ.
Завод «Кузбассэлемент».

Дорожа честью завода

На электроламповом заводе было решено создать футбольную команду, в обязанности которой не входило завоевание кубка города и прочих почетных призов. Для нашего завода просто стыдно не иметь команду при наличии такого количества молодежи, каким он располагает. Решили выступать во второй группе. Сказано — сделано, но... Оказалось, что даже положенного числа парней вначале не набралось. Затем кое-как утрясли дело с укомплектованием команды, тем самым первый барьер был преодолен.

На футбольных полях появилась команда «Электрон», которая сразу же, что удивительно, завоевала симпатию болельщиков своей игрой. Но затем начались мытарства по воле администрации завода: увезут команду, скажем, на поле шахты «Полысаевская-1», а оттуда приходится добираться пешком. Потом перестали освобождать нужных игроков, которых всего-то на заводе работает 6 человек. По этим и другим вопросам собрал нас секретарь партийной организации, сюда же приглашены бы-

ли председатель завкома и секретарь комсомольской организации. Поговорили по душам, и... до сих пор ничего не изменилось. Правда, выделили нам наставника, но он всего один раз присутствовал на нашей игре, а больше команда его не видела. Я понимаю, что он обычно в это время находится на рабочем месте, но ведь можно освободить его на два часа?

Во втором круге стало совсем плохо: поражение команды следовало за поражением, неудобно стало смотреть болельщикам в глаза. Ребята играют хорошо (хотя упреки есть и в их адрес), чувствуется, что горят желанием побед. Но посудите сами. Перед игрой тренируем вратаря фуражкой, потому что нет мячей. Команда не имеет пока единой формы, а чинить старые гетры уже надоело. Может быть, после этого письма администрация найдет возможность помочь нам, неужели ей не дорога честь нашего завода?

Н. ХОЛОПОВ,
настройщик цеха № 8 электролампового завода.

Народный музей таежного поселка

Многие жители сибирского поселка Гольшманово Тюменской области прославили себя ратными и трудовыми подвигами. Им посвящены экспозиции народного краеведческого музея, созданного в этом таежном селении. За четыре года существования музея стенды его постоянно пополнялись. Этому немало содействует краеведческий кружок при Доме пионеров. Члены кружка, учащиеся поселковых школ, работают под девизом: «Никто не забыт, ничто не забыто». Они ищут и находят все новые материалы о земляках-революционерах, борцах за Советскую власть, об участниках Великой Отечественной войны.

В одной из глав книги Червинского «Кровь за кровь», рассказывающей о партизанском движении в годы Отечественной войны, прославляется храбрый партизан, командир отделения Андрей Маркин. Отважный партизан родом из Гольшманово. Его «открыли» для музея юные следопыты. Они связались с матерью героя, достали различные материалы об Андрее Маркине.

Один из стендов озаглавлен: «Огненный тракторист». В застекленной витрине висит комбинезон и бархатная малиновая кубанка, которую носил первый тракторист первой в районе коммуны Петр Дья-

ков. Здесь же экспонируется волнующий документ — копия сообщения Ишинскому окружному комитету комсомола о том, что в ночь на 2 июля 1928 года на комсомольца Дьякова Петра, работавшего на тракторе в поле, напали кулаки, зверски избили его, а затем облили керосином и подожгли...

К счастью, «огненный тракторист» остался жив. Он строил Магнитку, участвовал в войне. И поныне Петр Дьяков живет и работает в Гольшманово.

Музей создан и действует на общественных началах. Его организаторы, энтузиасты краеведения Сергей Ануфриев и Борис Сухов — педагоги Гольшмановской средней школы № 1. Первый из них работает общественным директором музея, второй — руководит фондами и ведет краеведческий кружок.

Создатели музея отображают в нем историю жизни своего края, его быт, культуру. Старые жительницы поселка Васса Калинина и Анастасия Зюркалова отдали в музей редкий уже ткацкий станок с образцами дмотканых льняных тканей.

Сейчас в народном музее насчитывается более двух тысяч различных экспонатов.

Людмила БУТОРИНА,
корреспондент АПН.



ЛАОС. Этот снимок сделан в одном из районов, контролируемых патриотическими силами страны. Лаосские патриоты продолжают борьбу за достижение подлинной независимости мира и нейтралитета, отражая вооруженные провокации американской военщины и их ставленников.

На снимке: зенитчики Народно-освободительной армии всегда в боевой готовности.

Фото А. Васильева.
Фотохроника ТАСС.

Пресс-конференция представителя делегации ДРВ

ПАРИЖ. (ТАСС). Представитель делегации ДРВ на официальных беседах в Париже между делегациями ДРВ и США Нгуен Тхань Ле провел пресс-конференцию для французских и иностранных журналистов, на которой заявил, что «сдержанность» в бомбардировках Северного Вьетнама, которой якобы придерживаются США с 31 мая этого года, это только слова, которые в действительности прикрывают усиление рейдов их авиации. Американская авиация резко увеличила не только интенсивность бомбардировок, но и количество бомб, сброшенных на территорию ДРВ. Только в июне этого года самолеты США сбросили 35 тысяч фугасных, 630 тысяч «шариковых» и 6500 бомб замедленного действия.

«США питают иллюзии, что им удастся однажды поставить нас на колени. Но в Южном Вьетнаме атаки отрядов Национального фронта освобождения становятся все более и более эффективными, в то время, как в Северном Вьетнаме число сбитых американских самолетов достигло 3027. Американцам остается единственный путь — прекратить агрессию во Вьетнаме», — сказал представитель делегации ДРВ.

Визит Джонсона в Центральную Америку

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Президент США Джонсон завершает визит в Центральную Америку, где он обсуждал с президентами Гватемалы, Гондураса, Никарагуа, Коста-Рики и Сальвадора проблемы центральноамериканского «Общего рынка».

Джонсон первый в истории США президент, посетивший Центральную Америку. Его поездка была вызвана острым кризисом в «Общем рынке» — детище Вашингтона, облегчающим американским монополиям проникновение в Центральную Америку. Как пишет американская печать, Джонсон приезжал, чтобы «поднять дух» правителей «банановых республик», обеспечить внешнеторговому дефицитом и резким сокращением валютных резервов «Общего рынка».

В официальном плане американскому президенту была устроена теплая встреча: ведь местным правителям есть за что благодарить президента США. Только благодаря поддержке Вашингтона держатся у власти военные диктаторские режимы в Никарагуа, Гондурасе, Сальвадоре.

Но на улицах Сан-Сальвадора кортеж американского президента встречали иначе. В кавалькаду автомашин летели начиненные краской «бомбы», тухлые яйца. Пестрели плакаты с протестами против американской агрессии во Вьетнаме.

Англия получает новый заем

ЛОНДОН. (ТАСС). Лондонская биржа мгновенно отреагировала на сообщения из Базеля, где закончилось совещание управляющих центральных банков западных стран, о том, что Англия обеспечен новый кредит для поддержания фунта стерлингов в сумме не менее 2 млрд. долларов. Курс фунта стерлингов на бирже сразу же поднялся.

Однако никто в Лондоне не выражает надежды, что новый заем решит такую главную

проблему Англии, как хронический дефицит платежного баланса или хотя бы сколь-нибудь радикально укрепит положение фунта стерлингов в качестве международной валюты. Некоторые финансовые специалисты выражают удовлетворение хотя бы тем, что Англия получила «новый период передышки».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

13 ИЮЛЯ

Показывает Москва: 11.00 — Программа передач. 11.05 — Для дошкольников. «Приходи, сказка». 11.20 — Для школьников. 11.50 — «Здоровье» — научно-популярная программа. 12.20 — «С днем рождения!» — музыкальная развлекательная программа. 12.50 — Эстафета новостей. 13.50 — Киножурнал. 14.00 — «Секретная команда «Бумеранг» — премьера телевизионного художественного фильма. ГДР. 4-я серия. 16.30 — Программа передач. 16.35 — «Творчество молодых». День Казахской ССР на Всесоюзной выставке профтехобразования. 17.20 — Цирк под открытым небом. 18.20 — Теленовости. 18.30 — Ф. Лоу. «Элиза Дулитл» — премьера телевизионного музыкального спектакля. Показывает Кузбасс: 20.00 — Выступает духовой оркестр. 20.20 — «Митя» — телеспектакль. Показывает Москва: 21.30 — Программа передач. 21.35 — Творчество молодых. 22.00 — Международная товарищеская встреча по легкой атлетике между сборными командами СССР, ГДР, Польши. 23.15 — «На огонек». 00.30 — Информационная программа «Время». 01.00 — Телевизионный спектакль.

14 июля на площади Победы и на центральном рынке проводятся

КНИЖНЫЕ БАЗАРЫ.

Здесь будет в большом выборе научно-техническая, учебная, художественная, детская и другая литература. Посетите книжные базары!

Школа-интернат № 41 им. А. С. Макаренко — шеф-повара, слесаря-сантехника, техник и прачку.

Коллектив работников орса промтоваров треста «Ленинуголь» выражает глубокое соболезнование Ковалеву Михаилу Андреевичу по поводу смерти его матери
ШУМИЛОВА
ЕЛИЗАВЕТЫ НИКИФОРОВНЫ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

СИРТАКИ

Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»

ПОДВИГ ФАРХАДА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

СЕДЬМОЙ СПУГНИК

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

КРАСНЫЕ ЛИСТЬЯ

Сеансы: 5, 7, 9.

ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО

БОМБАРДИРОВЩИКА

Сеанс: 3.

«СТРОИТЕЛЬ»

ПРЕСТУПНИК

ОСТАВЛЯЕТ СЛЕД

Сеансы: 5, 7, 9.

СУДЬБА БАРАБАНЩИКА

Сеанс с 3-х часов.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.